

## Реферат

по Истории  
дисциплине

Тема: Джон Фицджералд Кеннеди

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

тема работы

Выполнил(а) студент(ка) Ильиных Мария Александровна  
фамилия имя отчество

Идентификационный номер: 2101-0401-2100004

Пермь 2021г.  
СОДЕРЖАНИЕ

|  |    |
|--|----|
| Введение.....                            | 3  |
| Семья и детство.....                     | 4  |
| Образование и военные годы .....         | 5  |
| Начало политической карьеры.....         | 7  |
| Внутренняя политика.....                 | 8  |
| Внешняя политика.....                    | 9  |
| Конец политической карьеры и гибель..... | 10 |
| Заключение.....                          | 13 |
| Список литературы.....                   | 15 |

## ВВЕДЕНИЕ

55 лет назад был убит президент США Джон Фицджеральд Кеннеди. Американцы относят его к десяти наиболее выдающимся государственным деятелям Соединённых Штатов. При этом, как отмечают историки, внутривнутриполитические преобразования Кеннеди были достаточно скромными. Законодатели и крупный бизнес фактически блокировали многие его инициативы. Эксперты подчёркивают, что своими действиями Кеннеди нажил себе врагов среди ультраправых и консерваторов, крупных мафиози, промышленников и военных. Трагическая гибель президента считается одной из самых больших загадок XX века и продолжает обрастать новыми подробностями, фактами, слухами и домыслами. Кто именно стоял за роковыми выстрелами в Далласе, достоверно не известно до сих пор.

Цель работы – изучить отдельные моменты жизни и политики Д.Ф. Кеннеди.

Задачи: - изучить литературу и интернет-источники о жизни Д.Ф.Кеннеди;

- Проанализировать личность и политику президента.

## СЕМЬЯ И ДЕТСТВО.

Родился Джон Фицджеральд Кеннеди 29 мая 1917 года в пригороде Бостона Бруклайне. Его отцом был бизнесмен и известный политический деятель Джозеф Патрик Кеннеди. Мама – Роза Фицджеральд, занималась благотворительностью, рожала и воспитывала детей, которых в семье родилось девять. Джон стал вторым, его назвали в честь дедушки по материнской линии – Джона Фрэнсиса Фицджеральда, в прошлом мэра Бостона и самого красноречивого политика США. Среди родственников мальчика по линии отца тоже было немало политических деятелей.

Мать будущего президента хотела стабильности для своих детей, особенно с учётом того, что они не отличались хорошим здоровьем. Старшая дочь Кеннеди Розмари отставала по умственному развитию от своих сверстников, да и Джон рос болезненным мальчиком. Позже, когда он станет президентом, врачам даже придётся вкалывать обезболивающие перед публичными выступлениями, чтобы Кеннеди-младший выглядел здоровым. Чтобы отвлечься от семейных проблем, Роза Фицджеральд много путешествовала по Европе и США, отчего сильно страдали дети, скучавшие по матери. Её супруг тем временем продолжал расширять империю, параллельно изменяя жене. Самой известной его любовницей стала звезда немого кино Глория Свенсон. Впрочем, о внутренних неурядицах Кеннеди мало кто знал, со стороны они казались идиллически счастливой семьёй, купающейся в роскоши. На пике своей карьеры Кеннеди-старший был дружен со многими влиятельными людьми того времени и являлся личным советником президента США Франклина Рузвельта. Конечно, о подобном успехе Джозеф мечтал и для своего сына, но тогда речь не шла о Джоне. Все надежды в семье Кеннеди были связаны со старшим сыном Джозефом.

## ОБРАЗОВАНИЕ И ВОЕННЫЕ ГОДЫ.

С самого рождения Кеннеди-младший не отличался крепким здоровьем. Он много болел, лежал в больницах чаще, чем бывал в школе. Иногда переводился на домашнее обучение. В школе мальчик был не самым прилежным учеником, но одним из самых активных. Невзирая на своё слабое здоровье, Джон занимался бейсболом, баскетболом и легкой атлетикой. В детские годы будущий президент всегда жил в тени своего старшего брата, который мог похвастаться успехами не только в спорте, но и в учёбе.

Девятый класс Кеннеди начинал уже в частной школе-интернате «Чоут Розмари Холл», где уже учился его брат Джозеф, а до этого — его будущие коллеги по политическому делу Эдлай Стивенсон II и Честер Боулс. В «Чоуте» Джон также не получал высокие оценки, согласно историку Алану Бринкли, «его работы были небрежно выполнены, и он имел репутацию несерьёзного и несобранного ученика в школе, которая возвела порядок в принцип». «Чоут» Кеннеди часто называл тюрьмой, его здоровье не улучшалось, он подолгу лежал в знаменитой клинике Майо<sup>[10]</sup>.

Бунтарь по натуре, Кеннеди вошёл в так называемый «клуб Макеров», в котором его члены исполняли непристойные песни, касавшиеся учителей и администрации<sup>[10]</sup>. Несмотря на своё вызывающее поведение, Джона из школы не исключили и он окончил её, хоть и не с идеальным аттестатом<sup>[10]</sup>.

После школы Джон еще некоторое время сохранял репутацию несерьёзного и ветренного студента, бросив по очереди Гарвард, Лондонскую школу экономики и политических наук и университет в Принстоне. Однако, а 1936 г. взялся за ум, восстановившись в Гарварде и совершив турне по Европе, где и заинтересовался политологией и историей, в связи с разворачивавшимися там драматическими

событиями. Он стал прилежно учиться, участвовал в общественной жизни и писал для университета газеты.

Окончив Гарвард, Джон Кеннеди сначала попытался продолжить учебу в Йельском или Стэнфордском университете, но передумал и решил пойти в армию. Из-за слабого здоровья он не смог пройти медкомиссию, и по просьбе отца ему дали «штабное» место в военно-морской разведке. Работа с документами Джону быстро наскучила и он перевелся на военную верфь в Чарлстоне, а после обучения занял должность командира малого торпедного катера.

2 августа Кеннеди получил задание в составе группы из шестнадцати катеров атаковать японские корабли. Во время ночного рейда выскочивший из темноты вражеский эсминец протаранил и разрезал *PT-109* пополам. При падении на палубу Джон сильно повредил и так травмированную до этого спину. Из тринадцати моряков мгновенно погибло двое, остальные были спасены благодаря своевременным и четким действиям Кеннеди. В течение пяти часов команда катера добиралась вплавь до ближайшего берега, причём Кеннеди тащил за собой одного из раненых.

На острове Науро Джон вырезал на кокосовой скорлупе небольшое послание с указанием координат команды катера. Спустя неделю Кеннеди и его люди отправились домой на другом торпедном катере новозеландского патруля с островов Нью-Джорджии.

За мужество, проявленное во время боевых действий, Джон был награждён множеством орденов и медалей, в числе которых «Пурпурное сердце» и медаль ВМФ и Корпуса морской пехоты. Приказ о чествовании Кеннеди подписал лично адмирал Уильям Хэлси.

Через десять дней после происшествия с *PT-109* Кеннеди вернулся на фронт. В декабре 1943 года он подхватил малярию, вновь дала о себе знать травма спины, и из-за критического состояния здоровья Джон решил возвратиться домой. Уже в новом, 1944 году, Кеннеди прибыл в Сан-Франциско и был

госпитализирован в клинику Майо, в которой оставался несколько долгих месяцев. В марте 1945 года, за несколько месяцев до окончания войны, его официально отправили в запас.

## НАЧАЛО ПОЛИТИЧЕСКОЙ КАРЬЕРЫ.

Будущий президент некоторое время занимался журналистикой, но не чувствовал к ней особой склонности. Когда погиб его старший брат, он по рекомендации отца начал свою политическую карьеру.

С 1947 по 1953 год Кеннеди представляет округ Бостон в Конгрессе США как конгрессмен от демократической партии. Конгрессмен Кеннеди являлся членом комитета по вопросам образования и трудовых отношений палаты представителей.

В 1953 году Кеннеди стал сенатором, победив в ожесточённой борьбе сенатора Генри Лоджа. Сенатор Кеннеди был членом комитета труда и общественного благосостояния<sup>[17]</sup>.

Когда Джон Ф. Кеннеди, кандидат в президенты от демократической партии, победил на выборах 1960 года; ему было 43 года. Во время предвыборной кампании Кеннеди выдвинул концепцию «Новых рубежей» (аналогична «Новому курсу» Рузвельта), которая затем в значительной мере послужила программой его президентства. 2 января 1960 года Кеннеди официально выдвинул свою кандидатуру. На демократических праймериз ему противостояли сенатор Хьюберт Хамфри из Миннесоты, сенатор Стюарт Саймингтон из Миссури, лидер сенатского большинства Линдон Джонсон из Техаса и Эдлай Стивенсон. В отличие от своего предшественника Д. Эйзенхауэра, Кеннеди сделал ставку на профессиональных чиновников и университетских профессоров.

## ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА.

Джон Кеннеди был избран президентом 8 ноября 1960 г. 20 января 1961 г. Кеннеди принял присягу и стал, таким образом, 35-м президентом США. Свою первую инаугурационную речь Кеннеди завершил призывом: «Думайте не о том, что может дать вам страна, а о том, что вы можете дать ей». В правительство вместе с новым президентом вошли совершенно новые лица, обладающие связями в финансово-монополистических кругах США, либо люди, уже преуспевшие на политическом поприще.

Начало президентства Кеннеди совпало с фазой циклического подъема в экономике. Однако уже к весне 1962 года экономическая ситуация заметно осложнилась: темпы роста замедлились, уровень начавшей было сокращаться безработицы замер на отметке 5,5 %, уменьшился и объем новых капиталовложений. В мае к этому добавилось падение курса акций на бирже — самое резкое с 1929 года. Понимая необходимость модернизации американской экономики, Кеннеди поставил на первое место в качестве цели внутренней политики реализацию стратегии экономического роста. Ее он неразрывно связывал с повышением качества человеческого капитала, что требовало определенных социальных инвестиций. Именно здесь лежат корни прогрессивной по тем временам социальной политики нового американского президента. Кеннеди предусматривал необходимость повышения минимальной оплаты труда (в США она носит почасовой характер), увеличение сроков выплаты пособий безработным, поддержку фермерских хозяйств. Большие средства Кеннеди собирался вложить в реализацию программ повышения квалификации работников и переподготовки безработных, которые не могли найти работу по специальности.

Однако консервативная часть американских конгрессменов успешно блокировала многочисленные прогрессивные начинания Кеннеди. В частности, президенту так и не удалось добиться предоставления средств на развитие здравоохранения и образования и на значительное увеличение



минимального размера заработной платы. Подавляющее большинство малооплачиваемой части американского рабочего класса так и не получило долгожданного увеличения заработной платы. Минимальная почасовая зарплата увеличилась до 1,15 долларов в час лишь для 3,6 млн работников из 26,6 млн работников, получающих минимальную заработную плату. Между тем, обещания социальной поддержки лишь «раздраконили» американцев. Социальная ситуация в стране стремительно накалялась. К недовольству малооплачиваемых трудящихся и безработных примешивались и расовые конфликты, и активизация студенческого леворадикального движения. Кеннеди выступал за уравнивание в правах негров, взяв модель Авраама Линкольна, поддерживал Мартина Лютера Кинга и встречался с ним в Вашингтоне в 1963 году.

Одним из решений президента Кеннеди было прекращение выпуска серебряных монет и сертификатов в связи с постоянным удорожанием серебра. В 1963 г. по его инициативе Конгресс издал Публичный закон 88-36, разрешающий Федеральному резерву выпускать банкноты достоинством 1 и 2 доллара и разрешающий Казначейству выпускать серебряные сертификаты. Предполагается, таким образом, что Кеннеди собирался лишить ФРС монополии на денежную эмиссию и поэтому якобы это решение стало причиной заговора против президента. На самом деле, как видно из текста самого указа, он вообще не имел отношения к казначейским билетам и касался только серебряных сертификатов.

## ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА.

Кеннеди выступал за улучшение отношений между США и СССР, но его правление было также отмечено большими внешнеполитическими напряжённостями: неудачная высадка в заливе Свиней, Берлинский кризис, Карибский кризис (одна из фраз, записанных в дневнике 35-го президента, «страх потери порождает подозрения» — так сам Кеннеди аргументировал эт

от кризис). Но самой масштабной стратегической ошибкой Кеннеди, стоившей Соединенным Штатам Америки полутора десятилетий кровопролитной войны, многотысячных человеческих жертв, масштабных манифестаций, волны леворадикального и афроамериканского терроризма и, наконец, позорного поражения, стало развязывание агрессивной войны во Вьетнаме. Хотя США и прежде, на протяжении всех 1950-х гг., активно вмешивалось в политику в Юго-Восточной Азии, но к масштабному присутствию американских войск во Вьетнаме Вашингтон все же не переходил. Именно «миротворец» Джон Кеннеди, обаятельный «свой парень», стал инициатором переброски в далекий Индокитай многочисленного американского контингента. В 1961 году была создана организация «Союз ради прогресса», призванный содействовать экономическому развитию стран Латинской Америки.

Джон Кеннеди много сделал для освоения космоса, инициировав запуск программы «Аполлон» («Мы решаем идти на Луну»). Он предлагал Генеральному секретарю ЦК КПСС Хрущёвым объединить усилия в подготовке полёта на Луну, но тот отказался.

## КОНЕЦ ПОЛИТИЧЕСКОЙ КАРЬЕРЫ И ГИБЕЛЬ.

Возможно, ему удалось бы сделать намного больше на своём посту, если бы не роковая поездка в Даллас. Этот визит должен был стать подготовкой к борьбе за переизбрание в 1964 году.

Проезжая по улице Элм-стрит города Далласа, что в штате Техас, открытый автомобиль президента был обстрелян. 22 ноября 1963 года он был сражен наповал двумя пулями. Первая разнесла ему затылок и, выйдя из шеи, ранила еще и губернатора округа Коннолли, который занимал переднее сиденье, а также слегка задела прохожего. Вторая снесла несчастному главе страны

половину черепа. Скончался он спустя несколько десятков минут на руках у медиков. Ничем помочь ему было невозможно.

Чтобы избежать паники в стране, вице-президент Линдон Джонсон в тот же день принес присягу. Он стал исполнять обязанности президента и расследовать убийство своего предшественника. Вскоре свидетель Говард Бреннан рассказал, что видел лицо человека в окне книгохранилища и даже опознал его. Им оказался Ли Харви Освальд, в прошлом – «морской котик» США, который там работал. Спустя один час и двадцать минут в кинотеатре подозреваемый был задержан, а через трое суток убит Джеком Руби, обычным владельцем ночного клуба, который якобы решил помочь «несчастной вдове избежать тягот судебных разбирательств». Все эти события дали конспирологам почву для разрастания множества маловероятных версий случившегося.

- Неизвестно, куда делись пули. Найдена только одна – первая – она и стала причиной смерти. Однако доподлинно известно, что выстрелов было даже не два, а три или четыре.
- В судебно-медицинской экспертизе отсутствуют данные об исследованиях баллистики в мозговом веществе. Ситуация осложняется тем, что после вскрытия мозг исчез. Поговаривали, его забрал Роберт Кеннеди – брат покойного, но сам мужчина этого никогда не говорил.
- Освальд не был хорошим стрелком, а во время службы в морской пехоте обычно сдавал нормативы на «плохо» или «удовлетворительно». К тому же, ему нужно было трижды выстрелить за шесть секунд, что вовсе не просто. Да и расстояние было довольно большим.
- Данные о том, что на винтовке имеются отпечатки Ли, появились и попали в печать только после его смерти.

Заинтересованных лиц привело в недоумение, что показания очевидцев вроде бы и записывались, но в учет не принимались. К примеру, многие свидетели слышали выстрелы не от книгохранилища, а из-за травяного холма. Позже настоящий американский гангстер и отъявленный наемный

убийца Джеймс Файлз тоже признался в убийстве Кеннеди. Ему не поверили, хотя нашли гильзы, спрятанные в указанных местах.

Некоторые считают, что Освальд вообще не стрелял в кортеж, плохо понимал, что он делает и чем ему это все грозит. Он был просто «ширмой», за которой спрятались настоящие киллеры.

Похороны назначили на двадцать пятое число, после того, как закончили экспертизу и провели прощание. Вдоль всех улиц, по которым передвигался траурный кортеж, выстроилось около восьмисот тысяч человек, а может и больше. После католической мессы тело было предано земле на Арлингтонском национальном кладбище.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Убийство Кеннеди - самое громкое политическое преступление 20 века - до сих пор остается загадкой.

Президентство Кеннеди с самого начала стояло под знаком нового и непривычного: первый президент, рожденный в двадцатом веке, был в сорок три года одновременно самым молодым избранным обладателем высшей должности в истории США и к тому же первым католиком в Белом доме. В своей инаугурационной речи четко проявились заботы и амбиции президента.

С одной стороны, предостерегал от грозящей опасности уничтожения человечества ядерным оружием, с другой стороны, он взывал к жизненной силе американской нации, которая призвана для защиты свободы: весь мир должен знать, что американцы «заплатят любую цену, вынесут любое бремя, вытерпят любые лишения, поддержат любого друга и противостоят любому противнику», чтобы выполнить эту миссию.

С командой Кеннеди в Белый дом вошли новый дух и новый стиль. Кеннеди был серьезным политиком, умел признавать свои ошибки. Институт президента стал при правлении Д. Кеннеди внешне- и внутривполитическим центром вдохновения и инициативы для нации и всего «свободного мира».

Став во главе государства Кеннеди не остался незамеченным, ни как личность, ни как политик. Джон Ф. Кеннеди не смог определить ход истории, но он полностью принадлежал к исторически определенной общественности, в которой смог влиять на судьбу американской нации.

Он хотя и не являлся творцом оригинальных идей, но был мудрым потребителем чужих идей и мыслей, обладая достаточными возможностями для их осуществления. Отсюда можно сделать вывод о

том, что Кеннеди питал большую склонность институту советников, но  
бесспорно принимал окончательные решения по серьезным вопросам  
Кеннеди сам.

Кеннеди являлся хорошим организатором, о чем говорит и созданный  
им слаженно и четко действующий аппарат по проведению  
избирательной кампании.

Жизнь и деятельность Д.Ф. Кеннеди является лишь одним, но довольно  
крупным, фрагментом в истории Соединенных Штатов Америки.

## СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. <https://megabook.ru/> - Кеннеди Джон
2. <https://perstni.com/magazine/biografii/khitryj-prezident-dzhon-ficdzherald-kennedi-biografiya-gody-pravleniya-pokushenie-i-pamyat.html> - Хитрый президент Джон Фицджеральд Кеннеди: биография, годы правления, покушение и память
3. <https://topwar.ru/116782-prezident-neudachnik-sto-let-dzhonu-kennedi.html> - Президент-неудачник. Сто лет Джону Кеннеди
4. [https://aif.ru/society/history/prezident\\_s\\_malchisheskoy\\_ulybkoy\\_zhizn\\_dzhona\\_ficdzheralda\\_kennedi](https://aif.ru/society/history/prezident_s_malchisheskoy_ulybkoy_zhizn_dzhona_ficdzheralda_kennedi) - Президент с мальчишеской улыбкой. Жизнь Джона Фицджеральда Кеннеди
5. <https://ru.wikipedia.org/> - Кеннеди, Джон Фицджеральд
6. <https://russian.rt.com/science/article/575611-istoriya-ssha-kennedi-ubiistvo> - «У него были слишком могущественные враги»: какую роль в мировой истории сыграл Джон Кеннеди
7. <https://biographe.ru/politiki/jon-kennedi/> - Джон Фицджеральд Кеннеди